

# ЦЕНООБРАЗУЮЩИЕ ФАКТОРЫ НЕФТИ И ГАЗА

Подготовила Анисимова Анастасия  
гр. т-1407

Валютные поступления от экспорта российских углеводородов (нефти, нефтепродуктов и природного газа) длительное время являются ключевым фактором финансирования экономического роста и формирования бюджета России. Их доля в общей валютной выручке страны достигла 60% (2007 г.). Это позволяет сделать вывод о том, что стабильность современной российской экономики прямо зависит от конъюнктуры мировых цен на углеводороды.

- Внутренняя цена на российскую нефть формируется в результате оценки альтернативы поставки нефти на экспорт (железнодорожным транспортом) к продаже ее поставщикам для переработки на указанных НПЗ (нефтеперерабатывающих заводах).
- Фактически внутренняя цена рассчитывается методом “netback” (вычитание таможенной пошлины из экспортной цены) и зависит от динамики мировых цен.

Цена на нефть в России определяется в результате баланса спроса и предложения на относительно небольшие объемы нефти и не отражающие баланс рынка в целом.

- соотношение «спрос- предложение» для сырой нефти на мировом рынке;
- спрос, объем запасов и цены на нефтепродукты;
- издержки производства;
- политика ценообразования стран ОПЕК;
- погодные условия;
- государственное регулирование;
- объем запасов в мировых нефтяных хранилищах;
- объем буровых и геологических работ в мире;
- химический состав нефтей;
- развитие альтернативных источников энергии и видов топлива;
- форс-мажорные обстоятельства.

# Федеральная служба по тарифам регулирует:

- оптовые цены на газ природный, попутный нефтяной и сухой отбензиненный газ;
- сбытовую надбавку к оптовой цене промышленности на газ, реализуемый конечным потребителям (кроме населения) газораспределительными организациями (перепродавцами);
- тарифы на транспортировку газа по магистральным трубопроводам для независимых организаций;
- тарифы на услуги по транспортировке газа по сетям для газораспределительных организаций.

